

اِنَّ الْفَضْلَ لَیْسَ یُرِیْتُهُ اِلَّا بِشَآءِ رَبِّكَ اِنَّ یُبْعَثُ بِكَ مَا تُحْمَدُوْنَ

چند روز قبل خبر ہو

۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

فیضانِ حیات

قیمت

جلد ۵۸ نمبر ۲۱۴
۲۰ ستمبر ۱۹۶۹ء
۲۰ ستمبر ۱۳۹۰ھ

اخبارِ احمدیہ

۱۹ ربوہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضور کی حرم محترم حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب جماعت حضور ایده اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۱۹ ربوہ - مکرم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ مکرم چوہدری عبدالرحمن صاحب آف مشرقی افریقہ لندن میں شدید طور پر بیمار ہیں۔ احباب جماعت تو جہ لود التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مکرم چوہدری صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

۱۹ ربوہ - دو مہینہ کرام مکرم مولوی مقبول احمد ذبیح صاحب اور مکرم سید منصور احمد بشیر صاحب اعلیٰ کلمۃ اسلام کی غرض سے اکتوبر ۱۹۶۹ء کو صبح چناب ایکسپریس کے ذریعہ بیرون پاکستان جانے کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ مقامی احباب ۲۱ ستمبر کو وقت مقررہ پر ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے مجاہد بھائیوں کو دل و دعاؤں کے ساتھ نصرت کیوں۔ (وکالت تبرشیر ربوہ)

۱۹ ربوہ - مکرم محمد میمن صاحب میاں غلام محمد صاحب اختر کی طبیعت قدرے ناساز ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

۱۹ ربوہ - خا کسار کے نانا محترم خواجہ عبدالغنی صاحب میکسٹرئی امور عامہ دارالرحمت غزنی ربوہ تین چار روز سے بیمار منہ فالج بیمار ہیں۔ احباب جنت و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ (خواجہ عبدالغنی المؤمن - گولبار اربوہ)

۱۹ ربوہ - مکرم مولوی محمد حسین صاحب بقی کارکن لنگر خانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام آجکل شدید بیمار ہیں اور بہت زیادہ کمزور ہو چکے ہیں۔ آپ ان دنوں دارالاضیافت ربوہ میں مقیم ہیں۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مکرم مولوی صاحب کو کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ (عید الکریم شان شاہد کاٹھ گڑھی)

۱۹ ربوہ - امدیہ ہسپتال لاہور کے لئے بطور سہولت ایک گریجویٹ دوست کی ضرورت ہے جو میڈیکل سائنس میں بھی تجربہ رکھتے ہوں نیز انتظامی قابلیت والے اور ذہنی علوم سے واقف ہوں۔ ریٹائرڈ احباب بھی درخواست دے سکتے ہیں۔ درخواستیں ناظر تعلیم کو مع نفول سندات و سفارش مقامی امیر ۲۵ ستمبر تک بمجاہدی جائیں۔ (روپے تک ماہوار لائونٹس دیا جاسکے گا۔ ناظر تعلیم)

اشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مومن وہ جس کے دل میں محبتِ الہی نے عشق کے رنگ میں جڑ پکڑ لی ہو

وہ ہر ایک تکلیف اٹھاتا ہے مگر خدا تعالیٰ کا ساتھ کبھی نہیں چھوڑتا

”قرآن اور حدیث سے ثابت ہے کہ مومن کی ہر ایک چیز بابرکت ہوجاتی ہے۔ جہاں وہ بٹھینا ہے وہ جگہ دوسروں کے لئے موجب برکت ہوتی ہے اس کا پس خوردہ اوروں کے لئے شفا ہے۔ حدیث میں آیا ہے کہ ایک گنہگار خدا تعالیٰ کے سامنے لایا جاویگا خدا تعالیٰ اس سے پوچھے گا کہ تُو نے کوئی نیک کام کیا وہ کہے گا نہیں۔ پھر خدا تعالیٰ اس کو کہے گا کہ فلاں مومن کو تو ملا تھا۔ وہ کہے گا خداوندائیں اراقتاً تو کبھی نہیں ملا وہ خود ہی ایک دن مجھے راستہ میں مل گیا خدا تعالیٰ اسے بخش دے گا۔ پھر ایک اور موقع پر حدیث میں آیا ہے کہ خدا تعالیٰ فرشتوں سے دریافت کرے گا کہ میرا ذکر کہاں پر ہو رہا ہے۔ وہ کہیں گے ایک حلقہ مومنین کا تھا جہاں دنیا کے ذکر کا نام و نشان بھی نہ تھا البتہ ذکرِ الہی آٹھوں پر ہو رہا ہے۔ ان میں ایک دنیا پرست شخص تھا اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ میں نے اس دنیا دار کو اس ہم نشینی کے باعث بخش دیا۔ انہم قور لا یشق جلیسہم بعض حدیثوں میں آیا ہے کہ جہاں ایک مومن ناما ہو اس کے مقتدی پیش ازین کہ وہ سجدہ سے سر اٹھاوے بخش دیئے جاتے ہیں۔

مومن وہ ہے کہ جس کے دل میں محبتِ الہی نے عشق کے رنگ میں جڑ پکڑ لی ہو اس نے فیصلہ کر لیا ہو کہ وہ ہر ایک تکلیف اور ذلت میں بھی خدا تعالیٰ کا ساتھ نہ چھوڑے گا۔ اب جس نے فیصلہ کر لیا ہے کب کسی کا کائنات کہتا ہے کہ وہ ضائع ہو گا۔ کیا کوئی رسول ضائع ہوا۔ دنیا ناخنوں تک ان کو ضائع کرنے کی کوشش کرتی ہے لیکن وہ ضائع نہیں ہوتے۔ جو خدا تعالیٰ کے لئے ذلیل ہو وہی انجام کار عزت و جلال کا تخت نشین ہو گا۔ ایک ابو بکرؓ ہی کو دیکھو جس نے سب سے پہلے ذلت قبول کی اور سب سے پہلے تخت نشین ہوا۔ اس میں کچھ شک نہیں کہ پہلے کچھ نہ کچھ دکھ اٹھانا پڑتا ہے کسی نے سچ کہا ہے

عشق اول سرکش و خونی بود تا گریز دہر کہ بسیر و نی بود

عشق الہی بیشک اول سرکش و خونی ہوتا ہے تاکہ نا اہل دور ہو جاوے۔ عاشقانِ خدا تکالیف میں ڈالے جاتے ہیں۔ قسم قسم کے مالی اور جسمانی مصائب اٹھاتے ہیں اور اس سے غرض یہ ہوتی ہے کہ ان کے دل پہچانے جاویں۔ خدا تعالیٰ نے یہ امر مقرر کر دیا ہے کہ جب تک کوئی پہلے دوزخ پر راضی نہ ہو جاوے بہشت میں نہیں جاتا بہشت دیکھنا اسی کو نصیب ہوتا ہے جو پہلے دوزخ دیکھنے کو تیار ہوتا ہے۔ دوزخ سے مراد آئندہ دوزخ نہیں بلکہ اس دنیا میں مصائب و شدائد کا نظارہ مراد ہے۔

(ملفوظات جلد ۱۴، صفحہ ۲۱۱)

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۳۸ء

اللہ تعالیٰ پر ایمان

گزشتہ ادارہ سے آپ کو معلوم ہو گیا ہے کہ امریکہ جیسے مادہ پرست ملک میں جب وجود باری تعالیٰ پر ایمان کے متعلق ایک خاص طبقہ سے استصواب کیا گیا تو اس کے ۹۶ فیصد نے ایمان باری تعالیٰ پر ایمان کا اقرار کیا اور اس کی اپنے ذوق اور ذہنیت کے مطابق وجہ بھی بیان کی اس سے ثابت ہوتا ہے کہ دنیا میں آج بھی خدا پرستوں کی تعداد بہت زیادہ ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ اس استصواب سے امریکہ کے تمام باشندوں کی ذہنیت کا اظہار نہیں ہوتا لیکن ظاہر ہے کہ یہ طبقہ جس سے استصواب کیا گیا علمی لحاظ سے درمیانیہ درجہ کا طبقہ ہے۔ اس نسبت سے اگر اندازہ لگایا جائے تو امریکہ کے تمام باشندوں کی ایک خاصی تعداد ایسی ہے جو اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتی ہے اور بہت تھوڑی تعداد ہے جو دہریت کو اپنا دین بنائے ہوئے ہے بلکہ حقیقت تو یہ ہے کہ جو لوگ اپنے آپ کو دہریہ کہلاتا پسند کرتے ہیں ان میں سے بھی بہت سے ایسے ہیں جو فی الحقیقت دہریہ نہیں ہیں بلکہ محض پالیسی کی وجہ سے دہریہ بنے رہتے ہیں۔ مثلاً اشتراک حاکم میں چونکہ اشتراکیت کی بنیاد دہریت پر ہے اس لئے ہر شخص جو اشتراکیت قبول کرتا ہے وہ لازم نہیں کہ ضرور دہریہ ہی ہو اور اللہ تعالیٰ پر ایمان نہ رکھتا ہو بلکہ ہو سکتا ہے کہ وہ محض پارٹی کے اصول کو اختیار کر کے دہریہ بن رہا ہو۔ چنانچہ بعض لوگ جو روس سے ہو کر آئے ہیں اور عوام سے رابطہ قائم رکھے ہوئے ہیں ان کا کہنا ہے کہ روسی عوام اللہ تعالیٰ کے منکر نہیں اور نہ وہ مذہب کے منکر ہیں بلکہ وہاں دہریت وغیرہ ایک جبری چیز ہے۔ سیونا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

منجد انسان کی طبیعتوں کے جو اس کی فطرت کو لازم پڑی ہوئی ہیں ایک اس ہر تر ہستی کی تماشہ ہے جس کے لئے اندر ہی اندر انسان کے دل میں ایک کشش موجود ہے اور اس تماشہ کا اثر اسی وقت سے محسوس ہونے لگتا ہے جبکہ بچہ ماں کے پیٹ سے باہر آتا ہے۔ کیونکہ بچہ پیدا ہوتے ہی پہلے روحانی خاصیت اپنی جو دکھاتا ہے وہ یہی ہے کہ ماں کی طرف جھکا جاتا ہے اور طبعاً اپنا ماں کی محبت رکھتا ہے۔ اور پھر جیسے جیسے حواس اس کے کھلتے جاتے ہیں اور شکوہ فطرت اس کا کھلتا جاتا ہے یہ کشش محبت جو اس کے اندر چھپی ہوئی تھی اپنا رنگ و روپ نمایاں طور پر دکھائی چلی جاتی ہے۔ پھر تو یہ ہوتا ہے کہ بجز اپنی ماں کی گود کے کسی جگہ آرام نہیں پاتا اور پورا آرام اس کا اسی کے کنارے عاطفت میں ہوتا ہے۔ اور اگر ماں سے علیحدہ کر دیا جائے اور دور ڈال دیا جائے تو تمام عیش اس کا تلخ ہو جاتا ہے۔ اور اگرچہ اس کے آگے نعمتوں کا ایک ڈھیر ڈال دیا جائے تب بھی وہ اپنی سچی خوشحالی ماں کی گود میں ہی دیکھتا ہے اور اس کے بغیر کسی طرح آرام نہیں پاتا۔ سو وہ کشش محبت جو اس کو اپنی ماں کی طرف پہنچا ہوتی ہے وہ کیا چیز ہے؟

درحقیقت یہ وہی کشش ہے جو معبود حقیقی کے لئے بچہ کی فطرت میں رکھی گئی ہے۔ بلکہ ہر ایک جگہ جو انسان تعلق محبت پیدا کرتا ہے درحقیقت وہی کشش کام کر رہی ہے۔ اور ہر ایک جگہ جو یہ عاشقانہ جوش دکھلاتا ہے درحقیقت اسی محبت کا وہ ایک عکس ہے۔ گویا دوسری چیزوں کو اٹھا اٹھا کر ایک گمشدہ چیز کو تلاش کر رہا ہے جس کا اب نام بھول گیا ہے۔ سو انسان کا ماں یا اولاد یا بیوی سے محبت کرنا یا کسی خوش آواز کے گیت کی طرف اس کی روح کا کھینچے جانا درحقیقت اسی گمشدہ محبوب کی تلاش ہے اور چونکہ انسان اس دقیق در دقیق ہستی کو جو آگ کی طرح ہر ایک میں مخفی اور سب پر پوشیدہ ہے اپنی جسمانی آنکھوں سے دیکھ نہیں سکتا اور نہ اپنی ناقص عقل سے اس کو پاسکتا ہے۔ اس لئے اس کی معرفت کے بارہ میں انسان کو بڑی بڑی غلطیاں لگتی ہیں اور سہوکاریوں سے اس کا حق دوسرے کو دیا گیا ہے۔ خدا نے قرآن شریف میں یہ خوب مثال دی ہے کہ دنیا ایک ایسے شیش محل کی طرح ہے جس کی زمین کا فرش نہایت مصطفیٰ شیشوں سے کیا گیا ہے اور پھر ان شیشوں کے نیچے پانی چھوڑا گیا ہے جو نہایت تیزی سے چل رہا ہے۔ اب ہر ایک نظر جو شیشوں پر پڑتی ہے وہ اپنی غلطی سے ان شیشوں کو بھی پانی سمجھ لیتی ہے۔ اور پھر انسان ان شیشوں پر چلنے سے ایسا ڈرتا ہے جیسا کہ پانی سے ڈرنا چاہیے حالانکہ وہ درحقیقت شیشے ہیں مگر صاف اور شفاف۔ سو یہ بڑے بڑے اجرام جو نظر آتے ہیں جیسے آفتاب و ماہتاب وغیرہ یہ وہی صاف شیشے ہیں جن کی غلطی سے پرستش کی گئی اور ان کے نیچے ایک اعلیٰ طاقت کام کر رہی ہے جو ان شیشوں کے پردہ میں پانی کی طرح بڑی تیزی سے چل رہی ہے اور مخلوق پر تعلق کی نظر کی یہ غلطی ہے کہ انہیں شیشوں کی طرف اس کام کو منسوب کر رہے ہیں جو ان کے نیچے کی طاقت دکھلا رہی ہے یہی تفسیر اس آیت کریمہ کی ہے جو

لَا تَفْهَمُ صَدْرُكَ مِمَّا دُونَ قَوَارِيرِ (النمل: ۲۵)
ہے " (اسلامی اصول کی فلاسفی ص ۷۶ تا ۷۷)

سیکرٹریان مال لجنات امداد اللہ قوری تو تجہ کریں

(حضرت سیدنا اور متین مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا صدر لجنہ امداد اللہ قوری)

لجنہ امداد اللہ قوری کا مالی سال ہر ستمبر کو ختم ہو رہا ہے صرف چند دن باقی ہیں کوشش کریں کہ ان دنوں خاص وقت دے کر اور محنت سے کام لے کر اپنے اپنے بجٹ پورے کریں۔ قریباً تین ہزار روپے کی کمی چند ممبری لجنہ میں ہے اور چھ سو روپے کی کمی چند ناصرات میں۔ اسی طرح اجتماع کے چندہ کی جو ایک روپیہ سالانہ فی ممبر لجنہ سے وصول کیا جاتا ہے جلد از جلد وصول کریں۔ یکم اکتوبر کے بعد جو چندہ وصول ہوگا وہ اس سال کے حساب میں شمار نہ کیا جائے گا۔ جن عہدہ داران کے پاس چندہ جمع ہوا ہوا ہے وہ بھی جلد از جلد جمعوا دیا۔

سوئٹزرلینڈ کے ایک مخلص احمدی کمال فولمار مرحوم کا ذکر خیر

از مکرّم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد محمود سوئٹزرلینڈ

ایک مبلغ وطن سے دُور اعلیٰ
گتہ اللہ میں معرفت ہوتا ہے اس کا
عزیز ترین سرمایہ وہ سعید روحیں ہوتی ہیں۔
جنہیں اللہ تعالیٰ کروڑوں میں سے پیام حق
کو قبول کرنے کے لئے چن لیتا ہے۔ خود
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی
رضی اللہ عنہ کو خیر کے موقع پر فرمایا۔
"خدا کی قسم کسی ایک آدمی کا
تیرے ذریعہ ہدایت پانا تیرے
لئے سرخ اونٹوں سے بہتر ہے"
دبخاری

پھر ان ایمان لانے والے افراد میں
سے چند ایک ایسے ہوتے ہیں جنہیں
اللہ تعالیٰ اپنی جانب سے نہ صرف صحیح بصیرت
بخش دیتا ہے۔ بلکہ ان کو ذوق جہاد سے بھی
نوازتا ہے۔ اور وہ اسلام کے ان علمبرداروں
میں شامل ہونا چاہتے ہیں۔ جو اسلام کی
سر بلندی کے خواہاں ہیں اور روحانی انقلاب
کے لئے سامی ہیں۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم سے ایک بار حضرت ابوسعید خدری
رضی اللہ عنہ نے پوچھا یا رسول اللہ لوگوں
میں سے سب سے افضل کون ہے؟ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔
"مومن جو اللہ کی راہ میں اپنے
جان و مال کے ساتھ جہاد کرتا
ہے" (بخاری)

میں اپنے جہاد ہونے والے مرحوم سید
احمدی بھائی کمال فولمار کا اس لئے ذکر کرنا چاہتا
ہوں کہ وہ اس وصف جہاد سے تعصّف تھے
اور اپنی وفات سے ایک بڑا غم پیدا کر گئے۔
منزل کمال فولمار کا اراگت کی صبح کو تون
آیا۔ وہ گھاسے گا ہے فون کرتی ہی رہتی ہیں
اور میں جانتا ہوں کہ وہ کس قدر حوصلہ مند
فانوں ہیں۔ لیکن میں نے اس وقت ان کی
آواز کو قدرے تنخیر پایا۔ اور خود پوچھا مشر
فولمار کیسے ہیں؟ انہوں نے جواب دیا کہ وہ
ابھی نرسند سو گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِہِ
رَاجِعُوْنَ۔ برادر کمال فولمار مرحوم ۳۳ سال
کی عمر کے تھے۔ ایک عرصہ سے بارسند کینسر
بیمار تھے۔ آخری خط جو انہوں نے مجھے اپنے
اتھ سے لکھا اس میں لکھا کہ وہ یہ سطور

خاص تکلیف سے لکھ رہے ہیں۔ باوجود
اس کے میرا ذہن اس خبر کو سننے کے لئے
تیار نہ تھا۔ میں خیال کرتا تھا کہ شاید
اللہ تعالیٰ ان کو صحت عطا فرمائے۔ مرحوم
خدا نے رحمن کی ایک خاص عطیہ تھے۔ وہ
ایک مخلص فدائی وجود تھے۔ اور اس
ملاک کے جہاد میں میرے دست و بازو
تھے۔ اس لئے مجھے ان کی وفات سے
ناقابل بیان صدمہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ مرحوم
کی مغفرت فرمائے۔ اور یہ کہتے ہوئے ان
پر جنت کے سارے دروازے کھول دے
کہ اسے کروڑوں میں سے آنے والے
پیارے کمال! تو نے اسلام کے نور کو
قبول کیا۔ تو نے اپنی قابلیتوں اور اپنے
قلم کی تمام صلاحیتوں کو میری خاطر وقف
کر دیا۔ اب تو آ اور میرے مجاہدوں کی
سیت میں جگہ پا۔

وہ لوگ جو میدان جہاد میں معرفت
عمل میں مجھ سے اتفاق کریں گے کہ
بے شک ایک مبلغ کے لئے بزرگ میں
تبلیغی جہاد ضروری ہے۔ لیکن ہدایت
کا مسئلہ ہر طرح خدا تعالیٰ نے اپنے
ہاتھ میں رکھا ہے کہ اس میں زیادہ تر اس
کی صفت رحمانیت کا فرما نظر آتی ہے۔
اللہ تعالیٰ خود سید روحوں کا انتخاب
فرماتا ہے۔ جو حق کو قبول کر لیتی ہیں چنانچہ
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو
بھی اپنے تقریر فرمائے کا لفظ دکھایا
گیا۔ تقریر انسانوں میں مٹی جو پڑے
آپ نے پڑھے۔ ان پر نذر کی نشاندہی
خدا تعالیٰ کی تقدیر کرتی ہے۔ اور وہ
اڑتے اڑتے مبلغ کے پاس پہنچ جاتے
ہیں۔ برادر کمال مرحوم کے قبول حق کا
واقعہ بھی کچھ ایسا ہی ہے۔

سوئٹزرلینڈ کے دارالحکومت برن کی
یونیورسٹی میں ان کے والد صاحب قانون
کے پروفیسر تھے۔ مرحوم کو ان کے معتمدان
سے شرف پیرا نہ ہوا۔ فنی تیار رہا۔
تعلیم حاصل کی اور پھر زرعی انجینئرنگ میں
گت گئے بلیم کی تحصیل کے بعد کچھ عرصہ
پروفیسر کی فہم میں ملازم ہو گئے۔ اور مسکان

ملکوں خصوصاً مراکش اور ترکی میں اس
فہم کی نائیدگی کے سلسلہ میں جاتے رہے
اور اس طرح اسلام میں دلچسپی پیدا ہو گئی۔
مجھے باقی مالک کا تو علم نہیں۔ لیکن یورپ
کے ممالک میں احمدیوں کی خاصی تعداد
ان احمدیوں کی ہے جو مختلف ملکوں میں
گھومتے رہتے ہیں۔ یہ بھی ایک طیوری
صفت ہے۔ اللہ کی تقدیر اس طرح ان
میں وسعت نظر پیدا کر دیتی ہے۔ اور ان
کو ایک نئے ماحول سے قدر سے مانوس
کر دیتی ہے۔ اور ان کے لئے صداقت
کی شناخت میں سہولت پیدا کر دیتی ہے
اللہ تعالیٰ جو خدمت مرحوم سے لین
چاہتا تھا۔ اس کے لئے مزید تربیت کی
ضرورت تھی۔ ان کی شادی جرمن میں
ایسے باپ کی بیٹی سے ہوئی جو اخبار نویس
تھا۔ اور وہ خود اخبار ایڈٹ کرنے
تھے۔ جنگ کے بعد وہ سوئٹزرلینڈ چلے گئے
اور ایک فادوم خریدی۔ زمیندار اور صفت
ہو کر قسطنطنیہ۔ ۱۹۵۹ء میں جب برادر
شیخ نامہ مرحوم صاحب یہاں پہنچے انچارج
تھے کا واقعہ ہے کہ ان کی مشیہ نے
جو صدمہ میں اپنے ایک معتمد "اسلام میں
عورت" کی تیاری کے سلسلہ میں ان سے
قرآن کریم کے حوالہ جات میں مدد چاہی
ان کے پاس اس وقت قرآن کریم کا
کوئی نسخہ موجود نہ تھا۔ انہیں مشن کا مینٹر
کسی انجیل سے مل گیا۔ اور انہوں نے مشن
سے قرآن کریم طلب کیا۔ اس طرح مشن سے
لاہیل پیدا ہوا۔ ۱۹۵۹ء ۱۰ نومبر ۱۹۵۹ء
کو انہیں نے حجت کر لی۔ الحمد للہ
۱۹۶۲ء کے آغاز میں میری یہاں
تقریریں ہونے لگیں۔ حالات بظاہر مساعد تھے۔
لیکن میں اللہ پر توکل کرتے ہوئے اسرقین
سے بے خبر تھا کہ اللہ تعالیٰ خود کا یہاں
کا راستہ نکال دے گا۔ میں جانتا تھا
جرمن شخص نے احمدیت کو ایک صداقت سمجھ
کر قبول کر لیا ہے۔ اس کام کی مبلغ سے
دور رہنا نامکن ہے۔ چنانچہ جلد بے رخی
تعلق میں بدل گئی۔ اور پھر ہم اس طرح
ایک دوسرے کے قریب ہونے لگے کہ ہم جیسا

گہری وابستگی پیدا ہو گئی۔ اصل میں ان کے کام
کا وقت اب آیا تھا۔ مجھے ان کی قابلیت
اور دین کے فہم کا احساس ہوا۔ میں نے دیکھا
کہ ان کی فہم میں شوکت اور ان کی قلم میں
روانی ہے۔ سپانوی۔ فرانسیسی اور اطالوی
زبانوں کو تو وہ جانتے تھے لیکن انگریزی
سے ان کو زیادہ سابقہ نہ پڑا تھا۔ میرے
پوچھنے پر بتایا کہ وہ ڈکشنری کی مدد سے
صرف ریویو آف لیٹریچر کو پڑھتے ہیں۔ میں
چاہتا تھا کہ ان کو ترجمہ کے کام میں
لگاؤں۔ میرے کہنے پر آخر وہ اس کام
میں لگ گئے۔ کئی ذبح کے انتخاب ہماری تعلیم
کا ترجمہ کیا۔ جو برادر عبد اللطیف صاحب نام
سید ہیمبرگ کو میں نے مجوایا۔ انہیں بڑا
پسند آیا۔ ماہنامہ اسلام میں شائع کیا۔ اور
پھر کئی بچہ کی صورت میں طبع کروایا گیا۔ اس
کے بعد سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم معتمد
صہبہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم رضی اللہ عنہ
کا ترجمہ مکمل کیا۔ پھر اسے ترجمہ کی نظر ثانی کی
اور ٹائپ کیا۔ مسجد محمود کی تعمیر کے بعد جب
مہترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل البلیٹ
پہلی بار آشریف لائے۔ میں نے ان سے
برادر کمال مرحوم کا تعارف کروایا۔ تو اس
وقت مہترم صاحبزادہ صاحب سے درخواست
کی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کو جلد طبع
کر دیا جائے۔ چنانچہ مہترم صاحبزادہ صاحب نے
اسے منظور فرمایا۔ اس کے بعد اسلامی
اصول کی فہمی "کاتھولک" ساتھ ساتھ سپانوی
اور فرینچ ترجمہ کا موازنہ کیا اور ایک بلند پایہ
ترجمہ کیا اور پھر "ہستی باری تعالیٰ" کا جرمن
ترجمہ کیا۔ اور اسلام اسلام کے لئے مشن کی
سرپرستی اور اخبارات کیلئے ضامن اور مخطوط
جو مجھے ان کی تعداد تو بہت زیادہ ہے۔
کے خلاف لکھا ہوا دیکھ کہ مرحوم برداشت
نہ کر سکتے تھے۔ ان کے حق جان میں آگ لگ
جاتی۔ جب تک جواب لکھ نہ لیتے میں نہ آتا
نہیں اخبار نے کچھ معروض کیوں پڑا کہ وقت
میں عورت کا مقام بڑا بلند تھا۔ لیکن اسلام نے
اس کو گرا دیا۔ انہوں نے لکھا کہ بے شک کئی چیزیں
کے بعد عورت کا مقام گرا۔ لیکن اس کی ذمہ داری
سہیت پر ہے۔ اور انہوں نے اس امر کو
عالمی سے ثابت کیا۔ پھر اس کے بعد اسلام
آیا۔ اور عورت کا مقام مصر میں پھر بلند
ہو گیا۔ اخبار نے چار زبانوں پر ان کا معتمدان
شائع کر لیا۔ اسلام کی حجت آہیں جمجھو کرتی
تھی کہ وہ مسلمان ممالک سے بھی ہماری کریں۔
نیچر کے خلاف ایک اخبار نے لکھا کہ مشرق

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔ (ناظر بہت المال ربوہ)

تایخیر یا کے ساتھ تو ان مسلمانوں کی لائی کا باعث شوق جہاد ہے۔ مرحوم نے جہاد کے مفہوم کو واضح کیا اور بتایا کہ کس طرح ایک حصہ کی ظالمانہ بغاوت سے یہ فتنہ شروع ہوا۔ اخبار نے ان کے مضمون کو شائع کیا۔ کچھ مضامین کا ترجمہ کرتے۔ کئی مقامین خود اخبارات کی درخواست پر لکھے گئے۔ ان کی مخالفت کے دوران ایک رسالہ نے ہماری تاز عید کی مفصل رپورٹ کئی تصاویر کے ساتھ شائع کی۔ اور بہت سی اچھی باتیں ہمارے حق میں درج کیں۔ لیکن مضمون نگار فاقہ تو ان اس میں طنز کر گئی کہ مسجد کے اندر عورتیں نہ بھیں اور یہ اسلام میں عورت کے پست مقام کا ثبوت ہے۔ مسز قونار کا فون آیا کہ میں سزا اپنے شوہر کو یہ مضمون نہیں دکھلایا کیونکہ وہ بہت جوش میں آجاتے تھے۔ میں نے خود اپنی طرف سے جواب لکھا ہے آپ کو بھائی ہوں دیکھ لیں۔ کیسی بارگاہ بیوی ہے کہ خود اچھا مسلمان نہیں۔ لیکن سمجھتی ہے کہ میرا فائدہ قسمت سے ہوتا تو مزدور مضمون لکھتا۔ اس لئے تو دقلم ہاتھ میں پکڑی۔ چنانچہ وہ مضمون نظر ثانی کے بعد محترم کو بھجوا دیا۔ اور مین اور لوگوں کی طرف سے بھی خط و رسالہ کوٹھے میری طرف سے مفصل مضمون میں اس رسالہ کا مجھے خط آیا کہ اسے تسلیم ہے کہ ان کے نام لگا کر کامیاب مضمون و تقویت پسند ان نہ تھا۔

برادرم فولمار ہماری ہر مجلسوں کا زینت ہوتے۔ میرے باز بار لہجے پر بوی بچوں کو بھی ہمراہ لانا شروع کر دیا۔ ایک دفعہ ہم نے گھر میں ان کے بیوی بچوں کو مدعو کیا۔ برادرم فولمار مرحوم نے مجھے کہا کہ اس سفر نے سینکڑوں صفات کے مطابق سے زیادہ کام دیا۔ ایک موقع پر عربوں کی حمایت میں اجلاس تھا مقصود یہ تھا کہ جلالت بتانے یا نہیں اور چند ہی لپل کی جانے۔ برادرم کمال فولمار کو بلایا مگر نہ آئے۔ بعد میں مجھے بتایا کہ انہیں عربوں پر ظلم و ستم کا ہنس قدر رنج ہے کہ انہیں ڈر تھا کہ وہ اپنے پر قبضہ نہ رکھ سکیں گے اس لئے نہ آئے۔

۱۹۶۶ء میں جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز شریف لائے۔ تو انہیں جماعت کی طرف سے حضور کی خدمت میں ایڈریس پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ حضور جب اس موقع پر ان سے ملے۔ اور معلوم ہوا کہ وہ کینسر سے بیمار ہیں۔ فرمایا میں آپ کے لئے ایک بوٹی بیجے دوں گا۔ وہ استعمال کیجئے۔ جیسا بیجے حضور نے بوٹی بھجوائی۔ برادرم کمال مرحوم

نے جذبات شکر کے ساتھ اس کا استعمال شروع کیا اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت فائدہ ہوا۔ معلوم نہیں اللہ تعالیٰ نے بوٹی میں کچھ تاثیر رکھی ہے یا بوٹی بھجوانے والے کی دعا کی تاثیر تھی صحت پر بڑا اچھا اثر پڑا۔ برادرم مرحوم نے جانکہ وہ ہدایت کے مطابق استعمال کرتے ہی رہیں۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بد میں بھجواتے رہے اور آخر کار تو انہوں نے انھی دو سو خوراکیں بھجوائیں۔ وہ ختم نہ کر پائے تھے کہ مرحوم ان کی مزوریت سے بے نیاز ہو گئے۔

برادرم فولمار طویل القامت گرانڈیل باغیچہ انسان تھے۔ میں نے جب بھی پوچھا کیا حال ہے۔ الحمد للہ کمال غلطی میں بھی الحمد للہ ہی لکھتے۔ لیکن کینسر کی طرف ختم نہ ہوئی تھی۔ اللہ کے فضل سے حضور کی دعاؤں اور حضور کی صحبت سے تجویز فرمائی ہوئی بوٹی سے تو ان کی حالت کچھ بہتر رہی۔ مگر پھر کینسر کے زخم سے خون ہنا شروع ہو گیا۔ مسز فولمار کو امیر ام نے ہفتہ عشرہ کے لئے اپنے دل مدعو کیا۔ تاہم اس اجول میں کچھ عرصہ رہ کر اسلام کا مظاہرہ کر کے اس دوران میں مسز فولمار نے نور دیا کہ اس کے شوہر کو ضرور ہسپتال جانا چاہئے میرے اصرار پر وہ آمادہ ہو گئے۔ مگر

افسوس سے کہ کوئی علاج ان کی زندگی کو بچا نہ کر سکا وہ اللہ کو پیارے ہو گئے۔ اگست کو ان کی وفات کی اطلاع ملی۔ اسی وقت میں نے برادرم میاں عبدالسلام صاحب کو فون کیا کہ ان کی نگار میں ہم دونوں اور چند دوستوں کے ہمراہ کل ۱۲ اگست کو گائیس (منصوب) چلیں تا برادرم کمال فولمار مرحوم کے جنازہ وغیرہ کا اہتمام کر سکیں۔ انہوں نے کجا ٹھیک سے وہ چھٹی کا انتظام کر لیتے ہیں میں نے برادرم پر وزیر خرم الدین منظر اور برادرم مشر سلیم ایچج کو بھی کہا کہ وہ ہمراہ چلیں۔ محترم شیخ نامہ احمد صاحب سے رابطہ پیدا کرنے کی بڑی کوشش کی مگر کامیابی نہ ہوئی۔ لیکن ۱۲ کو ان کے دفتر میں میاں عبدالسلام نے فون کیا تو وہاں مل گئے۔ اور طے ہوا کہ راستہ سے ان کو لے لیں گے۔

دعا نہ ہو جا رہے تھے کہ ڈاک آئی۔ پہلا خط کھولا جو میرے بھائی عزیزم میجر ابو الخیر باجوہ کا تھا۔ تو اس خبر سے دل تقام کر رہ گیا کہ میرے برادر نسبتاً میجر محمد طفیل صاحب باجوہ جو میرے

چچا زاد بھائی اور عزیز دوست تھے حرکت قلب کے اچھا کب خبر ہو جانے سے وقت پائے۔ انا باللہ وانا الیہ راجعون میں ان کی وفات کا خیال بھی دل میں نہ لاسکتا تھا اور پھر اس مرحلے سے وفات وہ باغ و بہار تھے۔ فکر کھی ان کے قریب نہ آیا تھا۔ صحت شامل تھی۔ امیر ام نے میرے ہاتھ سے خط لے لیا۔ میں نے جلدی میں آسویا کچھ۔ یہ بھی ایک امتحان تھا۔ ایک مبلغ اور اس کی بیوی کو پردیس میں ایسے امتحان سے بچا دوچار ہونا پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے مرحوم بھائی کی مغفرت فرمائے اور رحمت میں رجا بند کرے۔ اور مرحوم کے بوی بچوں پر ہمیشہ ان کا سایہ رہے۔

پروگرام کے مطابق ہم جس روز انہوں کو جنازہ کا وقت دو بجے مقرر تھا۔ ہم پر نے دو بجے قبرستان میں پہنچ گئے۔ اعزہ واقارب سیاہ لباسوں میں ملو کس وہاں موجود تھے۔ تابوت بچھو لوں کے ڈھکے پڑا تھا میں حیران ہوا کہ برادرم کمال فولمار مرحوم کا دبدبہ جزدنگی میں ہوا کہ اتھا اس کا اثر اب بھی باقی ہے۔

سیچوں کے قبرستان میں قبر کے رونے کا سوال بڑا مشکل ہے۔ لیکن اللہ کا شکر اسیان ہے کہ میت کا رخ بدلنے سے سمت تقریباً ٹھیک ہو گئی۔ میں نے جنازہ پڑھا اور قبر کو تابوت میں اتارا گیا۔ ہم نے مسنون طریق پر منی ڈالی اور پھر قبر کی حیلے کے انتظام میں کاموں پر قریب ریڈیا میں چلے گئے جہاں مرحوم کا ذکر خیر ہوتا رہا۔ میں نے مرحوم کے عزیزوں سے کہا کہ مرحوم مجھے بہت پیارا تھا۔ اس لئے آپ کے لئے میرے دل میں محبت و احترام ہوا جیسا طبیعتی ام ہے۔ مجھے مرحوم کا اپنے ہاں مسجد نماز خواں آمدید کہنے میں مستزاد حاصل ہوئی تھی۔ اب آپ کا آنا بھی میرے لئے موجب عزت و مسرت ہو گا۔ جہاں مرحوم آتے تھے آپ بھی آیا کیجئے۔ مرحوم کے بڑے بیٹے اور مرحوم کی بہن کبھی ہمارے ہاں نہ آئی تھیں۔ انہوں نے وعدہ کیا کہ وہ آئیں گے۔ قبر کی تعمیل کے لئے جو وقت

دیا گیا تھا وہ ہو چکا تھا۔ اس لئے ہم سب پھر قبرستان کی طرف روانہ ہوئے۔ آخری دعا کی۔ اور ہم زندہ خاندان سے نصرت ہوئے۔ دل پر صدمہ کا بڑا بوجھ تھا لیکن ساتھ ہی اب دل میں ایک تسکین تھی کہ اپنے مہربانوں بھائی کا جنازہ پڑھ سکے اور اس موقع پر تہنیں مل میں آسکی۔ اور مرحوم کا اللہ کے فضل سے انجام بخیر ہوا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں اس سانچے کی اطلاع بذریعہ آردی۔ حضور میں تو افراد جماعت کے لئے ایک پوری شفقت پائی جاتی ہے۔ اور جہاں تک ان ناسلوں کو تعلق ہے۔ میں نے خود اپنے کاؤں سے حضور کو فرماتے سنا ہے۔ ان سے محبت کرو۔ ان سے محبت کرو۔ اور ہمارے جدا ہونے والے سال میں ایک نو مسلم ہی نہ تھے ایک خاص خاندان سوین تھے۔ حضور نے تار کے ذریعہ اپنے شدید غم کا اظہار فرمایا اور مرحوم کے خاندان سے تعزیت فرمائی۔ حضور کا یہ پتہ نہ صرف ہمارے لئے بلکہ مرحوم کے خاندان کے لئے بھی از حد تسکین کا موجب ہوا۔ اللہ تعالیٰ حضور کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

آخر میں حضور ایہ اللہ تعالیٰ اور جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ مرحوم کی مغفرت اور بخشنی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز ان کے اہل و عیال و خاندان کے ہدایت پانے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مرحوم ایک رنگ میں اپنے خاندان سے بھی زیادہ میرے قریب تھے۔ اور میرے لئے ان کا صدمہ بھاری ہے۔ اور ایک غمناک خبر ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ مجھے بھی صبر جمیل بخشے۔ اور مرحوم کا نعم البدل عطا فرمائے۔ مگر اس کے خاندان میں کوئی کمی نہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فریضہ ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

شانِ خاتم النبیین صلعم
 حضرت مرزا قلام احمد صابو دیوانی علیہ السلام بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام اور شان کیا تھی۔ کارڈ آنے پر مفت پتہ صاف لکھیں۔
 محمود احمد قمر ایڈیٹر ویکٹ من آباد لائل پور

تذکرہ نفس کی اہمیت

مکرم غلام رسول صاحب پینٹر محکمہ امداد باہمی ڈیرہ غازی خان

اللہ تعالیٰ نے انسان کی پیدائش کی عمر میں اپنی عبادت اور معرفت مقرر کی ہے۔ لیکن انسان ہوائے نفس کے چکر میں پڑ کر اپنے مقصد و بھول جاتا ہے۔ وہ اپنے پیر اور نئے دے خدا کو بھی بھلا بیٹھتا۔ شیطان انسان کا دوسرا شدید دشمن ہے۔ ہوائے نفس اور شیطان نے مل کر دور حاضرہ میں ابداً یہاں فساد پھیل دیا ہے۔ کہ جب سے دنیا بنی ہے یہ فساد کبھی نہیں ہوا۔ انسان اللہ تعالیٰ سے غافل ہو گیا ہے۔ صرف دنیاوی لذت کے پیچھے بھاگ رہا ہے۔ اس کی دور مجنونہ حد تک پہنچ گئی ہے۔ اس شیخی دور میں لگاؤ اور گمراہی ہو گئی ہے۔ اب وہ ذہنی توازن کو مٹا رہا ہے۔ آفاق و انفس میں یوں تانے پھیر رہا ہے۔ ان سے سبق حاصل نہیں کرتا۔ قوموں کے عروج و زوال، سرکش اور شہریار، ناساقل کے عبرتناک انجام سے بے پردہ ہے۔ حق و غور کے بدستار اس سے اوچھل رہا ہے۔ غرض اس کی آنکھوں پر دنیا پرستی اور خواہشات کے پردے پڑ گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

جبرئیل غلطی انسان کی دنیا پرستی ہے نادان کہتا ہے کہ ہم دنیا کو چھوڑ دیں اور یہ غلطی اسے نہیں چھوڑتی۔ جب تک بے ایمان کر کے ہلاک نہ کر دے۔ اسے نادان کون کہتا ہے۔ کہ تو دنیا چھوڑ دے اور اسباب کی رہائش نہ کر مگر دل کو دنیا اور اسکے فریبوں سے دور رکھ دے۔ تو پاک شدہ ہے۔

پس ہوائے نفس سے بچنے کی ایک ہی راہ ہے کہ انسان اسکی ہر معاملہ میں مخالفت کرے۔ نفس کی مخالفت کا نام ہی نیکی ہے۔ اس نئے بزرگوں نے کہا ہے کہ موتو قبل ان تموتو۔ نفس کو مارو۔ تب طائر زند ہوگا۔ نفس پر فنا وارڈ کرنے کے بغیر دنیا پاک نہیں ہو سکتا اور نہ اللہ تعالیٰ کی محبت دل میں آسکتی ہے۔ تصوف نفس کا مارنا ہی ہے۔

کھا ہے کہ ایک بزرگ بازاریں جا رہے تھے۔ ان کی نظر ایک قصاب کی دکان پر پڑ گئی۔ مائے گوشت رکھا تھا۔ قصاب بولنے لگا۔ آئیے گوشت لے جائیے۔ تادم سے قرب ہے۔ بزرگ نے کہا۔

نہیں بھائی۔ میں گوشت نہیں لینا۔ میرے پاس رقم نہیں ہے۔ قصاب بولنے لگا۔ ہمت پرے جائیے۔ پیسے پھر آجائیں گے۔ کوئی بات نہیں۔ بزرگ نے کہا میں یہاں بہت پر نہیں لے جاتا۔ نفس سے جھلتے سے لوں گا۔ خورد خورد خرما خرما کا بوجھ کیوں رکھاؤں۔ اللہ اکبر۔ یہ ہے۔ بزرگوں کا طریقہ۔ کہ اگر نفس کوئی خواہش بھی کرتا ہے۔ تو اس کی خواہش کی تکمیل کے پیچھے نہیں لگ جاتے۔ بلکہ اس کا مخالفت کرتے ہیں اور اسے کسی اور طرح دفع کرتے ہیں۔ تاکہ اکثر لوگوں کی حالت یہ ہے کہ گوشت کے بغیر کھانا بے لطف اور بدمزہ ہے۔ وہ دن گوشت کا ناغہ مصیبت بن جاتا ہے۔ کئی کئی جتن نفس کو دفع کرنے کے لئے کرتے ہیں۔ اس کے مقابلہ میں حضرت مسیح موعود کا غور و ملاحظہ ہو۔

ایک ذکر پر فرمایا۔ کہ ایک سال سے زیادہ عرصہ گزر رہا ہے کہ میں گوشت کا مزہ نہیں دیکھا ہے۔ اکثر مستی روتی دیکھتی یا چار اور دل کے ساتھ کھاتا ہوں۔ آج بھی چار کے ساتھ روٹی کھا رہا ہوں۔ (ملفوظات جلد ۱ ص ۲۷)

پس جب تک دنیاوی لذت ترک نہ ہوں اللہ تعالیٰ کے قرب کی راہیں کیسے کھلیں صوفیاء کے نزدیک تصوف کی جان تین باتیں ہیں۔

قَلَّتِ الطَّعَامُ - قَلَّتِ الْكَلَامُ
قَلَّتِ الْمَنَامُ

اور یہ صحیح ہے۔ کہ جب تک ان باتوں پر عمل نہ ہوگا۔ قرب کی راہیں نہیں کھل سکتیں۔ کم کھانے اور کم ہونے سے ہی روح میں بالیدگی پیدا ہوتی ہے۔ جو خدا سے ملتی ہے۔ اگر نفس کو شکم پر ہو کر کھلایا جائے۔ تو وہ ذات کو کیسے اٹھ سکتا ہے۔ یا اس سے کوئی اور ریاضت کیسے ہو سکتی ہے۔ پس یاد رکھئے۔ کہ نفس سیدھا ہی بھوک سے ہوتا ہے۔ اسی نئے روزہ بعد خالی ارتقا کے لئے ضروری رکھو۔ مشہور ہے کہ گدھے کے پیٹ میں اگر گھاس زیادہ چلی جائے۔ تو وہ مالک کا نافرمانی کرنے

لگتا ہے۔ اسی طرح اگر نفس کی خواہش پوری کی جائے۔ تو باطنی اور سرکش ہو جاتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ یہ نفسانیت کی فزہی چھوڑ دو۔ کیونکہ جس دور روزہ کے لئے تم بلائے گئے ہو۔ اس میں سے ایک فریب ان داخل نہیں ہو سکتا۔ قرآن مجید میں ہے

لَا يَذُوقُ ذِيقَ الْجَنَّةِ حَتَّىٰ يَبْلُغَ الْجَمَلُ فِي الْأَسْتِمِ الْجَيِّدِ طَرَفًا

یعنی اس وقت تک جنت میں داخل نہیں ہو سکتا جب تک نفس کا اونٹ باریک ہو کر سوئی کے ناکے سے نہ لگا جائے۔ پس سوچئے۔ کہ کتنا نازک معاملہ ہے اور نجات کتنی مشکل ہے اور حال یہ ہے کہ لوگوں نے اپنے نفسوں کو دنیاوی آرام و آسائش سے اتنا پال رکھا ہے۔ کہ اب اس کا باریک ہونا مشکل ہے۔

حضرت بخاریم سے اللہ علیہ وسلم کے متعلق آتا ہے کہ ایک مرتبہ حضرت حفصہ سے پوچھا گیا۔ کہ آپ کے ان حضور کیسے بستر پر استراحت فرمایا کرتے تھے ام المومنین نے جواب دیا کہ ایک ٹاٹ تھا جسے ہم دوہرا کر کے پھیلا کرتے تھے ایک دن میں نے اس کی چار تہیں کر کے حضور کے نیچے پھیلا دیا تاکہ نرم ہے۔ صبح کو اٹھ کر مجھ سے دریافت کیا۔ حفصہ! رات کو تم نے میرے نیچے کیا پھیلا دیا تھا میں نے کہا ڈی ٹاٹ تھا جو روز پھیلا کرتی تھیں۔ البتہ کل شب میں نے اس کی چار تہیں کر دی تھیں۔ تاکہ ملائم ہو جائے۔ فرمایا دیکھا کہ دو جیسا تھا۔ کیونکہ اس کی نرمی نے میری ناز میں ڈھیل ڈال دی تھی۔ (المہم صلی علی محمد -)

یہ ہے۔ ہمارے لئے اسود حسنہ۔ اور یہ سچ ہے کہ حضور کی اتباع سے ہی ہم اللہ تعالیٰ کو دیکھا کر سکتے ہیں۔ محبت کا تقاضا تو یہ ہے کہ محبوب کے ہر فعل کو اپنایا جائے تاکہ بیکرنگی پیدا ہو۔ درندہ دعوے باطل ہے۔

نفس کا منسوب کرنا بہت ہی مشکل کام ہے۔ کہتے ہیں۔ دوسروں پر نکتہ چینی سہل اور اپنے نفس کی اصلاح مشکل کام ہے۔ کہتے ہیں۔

انسان دنیا کی تمام چیزوں کو مسخر کر دیتا ہے۔ اسے ہر ایک چیز پر غلبہ حاصل ہو رہا ہے۔ لیکن وہ نفس پر قاب نہیں آ سکتا۔ نفس کی طرف سے جب کبھی کوئی خواہش اٹھتی ہے تو اس کی آسامی اسے آرام دینے نہیں دیتی۔ فرماؤ اسکی تکمیل کے لئے

اللہ کو یاد ہوتا ہے۔ اور اس وقت تک عین نہیں لیتا۔ جب تک کہ اسے پورا نہ کرے یوں سمجھتے کہ دنیا اب نفس کی غلام بن کر رہ گئی ہے۔ اب خواہشات نفس ہیں۔ یا ان کی تکمیل کا کام انسانیت کی حدود کو توڑ دیا گیا ہے۔ خدا سے بے خوفی اور انجام سے بے پرواہی اس پر مستزاد ہے۔ یورپ اور امریکہ کا حال ہمارے سامنے ہے نفس اور شیطان نے ان کی اشرف المخلوقات کے مقام سے گرا کر تشریف لے بنا دیا ہے۔ اب وہ خود پرست اور شکم پرست بن گیا ہے۔

سوچئے دلی بات ہے کہ آج کا انسان اس قدر کیوں بگڑ گیا ہے۔ اسکی وجہ یہ ہے۔ کہ اس کا ایمان اللہ تعالیٰ پر سے اٹھ گیا ہے اس کے دل میں خدا تعالیٰ کا خوف نہیں اور نہ اسے کسی حرام کا ڈر ہے۔ اسی لئے تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

کہ جنت کے مستحق وہی لوگ ہیں۔ جو میرے سامنے کھڑے ہوئے ہوتے ہیں۔
وَمَا مِنْ خَافٍ مَقَامٍ دَرَبِهِ رَهْبِي
النَّفْسِ عَنِ الْهَوَىٰ فَاِنَّ الْجَنَّةَ هِيَ الْمَادَىٰ -

یہ حقیقت ہے کہ انسان خود ہی سے پر ایسا دور کر سکتا ہے۔ اگر اسے اپنی جان کا خطرہ ہو تو اپنی ضروریات کو بھی ترک کر دیتا ہے۔ مثلاً اگر کسی کو ڈاکو لڑکے۔ کہ تجھے ذیابیطس ہے اور تجھے شکر عجز مفید ہے۔ اگر استعمال کرے گا تو جلد ہی مر جائیگا۔ تو وہ شکر کو چھوڑ دے گا یا مثلاً کسی عدالت میں اس کی پیغی ہو اور غیر حاضری سے اسے قید ہو جانے کا خطرہ ہو تو کبھی غیر حاضر نہ ہوگا۔ بلکہ وقت سے پیشتر گور عدالت میں حاضر ہوگا۔ یہی صورت انسان فی نفس کے ساتھ ہے۔ نفس پر قاب پانے کے لئے خدا تعالیٰ کا خوف اور محاسبہ کا ڈر ہی کا ڈر نسخہ ہے۔ کسی بزرگ نے کہا ہے۔ کہ

خواہش نفس تو زیادہ لگام کھوڑے کی طرح ہے اگر اسکو قابو میں لاتا ہے تو مردانہ وار آئے بڑھک اس کی گردن کو قابو میں کر لو اگر کبھی رہو گے تو یہ دولت باریکا۔ سمجھی تھاری آنکھ نہیں۔ تو کبھی ناک۔ اس کو قابو میں لانے کی صورت یہ ہے کہ اسے عقل کی رکاب لگاؤ۔ اور دین کی لگام دو اور پھر سوار ہو جاؤ۔ اگر یہ نہ ہو تو یہ مزہ زور کھوڑا

تمہیں تباہی اور پر بادہی کے گڑھے میں پھینک دیا گیا۔ گویا خود خدا ہی سے بددین پر عمل کرنے سے نفس کو توڑ دینا جا سکتا ہے۔ انسان کی پیدائش کی عرض اللہ تعالیٰ کا عجز ہے۔ نفس کا غلام نہیں اور اگر سوچا جا تو ان اللہ کا عجز ہی حقیقت سے یہ حق ہی نہیں پہنچتا کہ وہ دوسرے کی غلامی کرے۔ یہی شر ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں نفس پر غلبہ آنے کی توفیق بخشے کیونکہ دسی توفیق کے بغیر کامیاب نہیں ہو سکتا۔

زرعی یونیورسٹی لائل پور میں داخلہ

لکھنؤ - ڈا. بی ایس سی آنرز ایگریکلچر - ۵۵ ایس سی ایگریکلچر انجینئرنگ ۱۳۱ ایس سی ایگریکلچر ایگریکولچر پراسیکٹس ۵۵ ایک روپہ کا پوسٹل آرڈر بھیج کر یا اعانت رجسٹرار یونیورسٹی کے دفتر سے حاصل کریں درخواست کی آخری تاریخ ۲۳/۹/۶۹ - (پٹ ۱۸۶۹)

گورنمنٹ پالی ٹیکنک ایٹمی ٹیوٹ لائل پور میں داخلہ درخواست مجوزہ منام پر جو دفتر ایٹمی ٹیوٹ سے مل سکتی ہے۔ ۲۵/۹/۶۹ ٹیکسٹائل ٹیوٹ، میڈیکل، مضامین فزکس، کیمسٹری، ریاضی، اور سول ٹیکنالوجی کے لئے ڈرائیونگ، ٹیکنیکل میٹرک کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواست کے سمراہ تفصیل نمبروں کا سرٹیفکیٹ ضروری ہے۔ کورسز تین سالہ، ایکریڈیٹس ۱۲، ٹیکنیکل ۱۳، سول (۵) اور سیر (۵) آٹوائسڈ ڈیزل (۵) ریڈیو اینڈ اسکیڑونکس (۴) ڈرائیونگ اینڈ ڈیزائننگ۔ (پٹ ۱۱۰۹۰۶۹)

سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کی آواز پر لبیک کہنے والے

طلباء و طالبات

اللہ تعالیٰ نے اپنے نفل واحسان سے جن طلباء و طالبات کو امتحان میں کامیاب فرمایا ہے، سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے چندہ دیا ہے۔ ان کی ایک فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو ثمرات قبولیت بخشے اور اس کامیابی کو ان کے لئے دین دنیا کی ترقیات کا پیش خیمہ بنا کر ہمیشہ انہیں اپنے خاص انعامات سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۱ - عزیزہ امنا وکیل بنت کرم نذیر احمد صاحب کراچی ۱۰ روپے
 - ۱۲ - عزیزہ امنا الجمیل کراچی ۱۰ روپے
 - ۱۳ - عزیز نسیم الرحمن ابن عبدالرحمن صاحب دہلی دارالصدر غزنی ربوہ ۱ روپے
 - ۱۴ - عزیزہ سیدہ مطلوبہ احمد شاہ دارالصدر ج ربوہ ۱ روپے
 - ۱۵ - عزیز محمد اسلم ابن محمدی محمد الحق صاحب دارالصدر ج ربوہ ۲ روپے
 - ۱۶ - عزیزہ حمیدہ شہیدہ بنت محمد قاسم صاحب ملتان بھارہ دارالعلوم شہرق ربوہ ۱۰ روپے
 - ۱۷ - عزیزہ سیدہ عبدالسلام ابن سیدہ باسما صاحب رحم دارالصدر شہرق ربوہ ۶ روپے
- دیگر طلباء و طالبات کو چاہئے کہ اپنی کامیابی پر تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے حصہ لے کر عتدا اللہ ماجور ہوں۔
- (دیکھیں سال اول تحریک صبیہ ربوہ)

مسجد تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے لئے عظیم

"محترم ٹھیکیدار محمد دین صاحب عرب منزل دارالصدر غزنی الف ربوہ نے مسجد تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی تعمیر کے سلسلہ میں مبلغ پانچ ہزار روپیہ کا گر الف قدر عطیہ پیش کرنے کا وعدہ فرمایا تھا اس سے پہلے مبلغ اڑھائی ہزار روپیہ کا چیک انہوں نے خود کالج تشریف لاکر پیش فرمایا ہے۔ حیا اللہ احسن الجزائر۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ دینی دنیا کی برکات و رحمت سے نوازے۔ امدان کا امدان کے خاندان کا ہمیشہ حافظ و ناصر رہے۔

نیز جملہ محفیز احباب جماعت اور کالج کے اولاد بوائے سے خاص طور پر اس خدمت کے لئے اس کار خیر میں شرکت فرما کر عتدا اللہ ماجور ہوں۔ اور جو احباب قبل ازیں وعدہ حیات پیش فرمایا ہے اس سے وہ موعودہ رقم حبل از جلد بنام پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ میر سید محمد بھٹو کر نمون فرمائیں۔

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے ضروری اطلاع

سال گذشتہ کی طرح اس سال بھی سالانہ اجتماع کے موقع پر صد محترم ان مجالس کو منہ منیاد - دعا فرمائیں گے جن کا بجٹ اجتماع سے قبل سونپھی ادا ہو جائے۔ اب تک تقریباً ۴۰ مجالس نے سونپھی ادا کی ہے تاہم بعض حضرات کو چاہئے کہ سندن امیناز حاصل کرنے کے لئے اجتماع سے قبل اپنا بجٹ سونپھی ادا کریں۔

دہتم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیچ

تعمیر الاذان کا سال نامہ!

بچوں اور بچیوں کے پیارے رسالہ شہید الاذان کا ایسا نند سالانہ ۱۵ اکتوبر کو شائع ہو رہا ہے احمدی والدین سے درخواست ہے کہ وہ اس سال نامہ کو زیادہ سے زیادہ مفید اور دلچسپ بنانے کے سلسلے میں اپنے گزارشات و شوریوں سے ادارہ کو مطلع فرمائیں بچوں بچیوں کو چاہئے کہ وہ اس سال نامہ میں اشاعت کے لئے زیادہ سے زیادہ چیزیں مداند کریں۔ سالانہ کی تیاری شروع کی جا چکی ہے۔

(مدیر نامہ شہید الاذان ربوہ)

تسلیم زر اور اظہار امور متعلقہ

بیچو! فضائل

سے خط و کتابت کیا کریں۔

صدیقہ امانت صدر انجمن احمدیہ

سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ، صدیقہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں: اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد سے جس کسی نے اپنا مدد پہنچا دے وہی جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے۔ وہ فوری طور پر اپنا مدد پہنچا دے جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیروں کا وہ روپیہ نہیں ہے جو وہ بخاروت کے لئے رکھتے ہیں۔ سب سے پہلے اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب ہر صورت اتنا روپیہ پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہے اس کے سوا تمام روپیہ جو بنوں یا دکانوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔

(افسر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

ایک تجربہ کار احمدی کارڈ ڈرائیور کی فوری ضرورت

اپنی درخواستیں مقامی امیر کی سفارش کے ساتھ مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچا دیں: تجواہر کلاقت دی قسنے گی۔ صاحبزادہ مرزا رفیق احمد دارالصدر ربوہ

سالانہ اجتماع ۱۶، ۱۸، ۱۹ اکتوبر کے موقع پر خدام اپنے خیموں کے لئے ضروری سامان ہمراہ لائیں

